



漫画 俞晓翔

倾诉人: 琳琳, 25岁(文中人物皆为化名, 请勿对号入座)

时间: 5月25日

地点: 广州路某茶室

记录: 快报记者 梅剑飞

## 车, 对我真的不重要

“你看看, 夏天来了, 梅雨季节, 经常下雨。没有车很不方便, 我不好接送你啊。”浩杰执意想买车, 他的钱不够, 说白了, 他想找我借钱买车。



用心记录你的故事

### 他要和我“处处看”

男友浩杰追我的时候, 我们还是同事。他辞职要离开前, 单独约我吃饭。

2010年4月, 那天我按时来到汉阳街一家火锅店, 浩杰已经坐在那里。

“你来得真早。”我在浩杰对面坐下, “没其他人了?”

“没有别人。”浩杰正在吃香蕉, 他问我想不想吃, “忽然想吃香蕉, 刚才特意去超市买了点, 尝尝?”我摇摇头。

我们闲聊着。作为同事, 浩杰对我说的话显然超出了同事的界限。

浩杰详细地讲述着他的身世, 讲他上学的事, 讲他工作四年来的酸甜苦辣。

“你别把什么都告诉我, 有的是你的隐私哦!”我很有分寸, 一念之间, 明白了浩杰对我有着特别的小心思。

“我不想, 也不能给自己留遗

憾!”浩杰最终对我表现出前所未有的热情, “从你进公司的第一天开始, 我就开始留意你。可你是我下属, 我不好对你表白。事到如今, 我打算不再隐瞒, 不论结局如何, 我都得对你说, 我想和你……处处看……”

“处处看?”我装糊涂, 心跳得不行, 也许是激动, 也许是突然。我对浩杰的印象本来就很好, 他曾是

### 车对我来说并不重要

浩杰在新街口另外一家公司上班, 和我相隔不远。我们的恋爱没有因为他的离职而疏远, 相反, 适当的若即若离使我们的感情与日俱增。

我是南京女孩, 浩杰来自苏北。他在徐州上的大学, 毕业后到南京发展。2009年年底, 浩杰在江宁按揭买了房子。他吃苦耐劳, 靠自己奋斗在南京逐渐立足, 这点令我敬佩。

“谢谢你接受我对你的感

情。”浩杰不止一次对我表示感谢。“谢什么呢?”我反问他。

“我会让你幸福的,”浩杰信誓旦旦, “其实我没想到, 对你表白的当晚, 你就答应做我女朋友。你不知道我有多感动, 千金易得知音难求, 能碰到适合自己的女人真不容易。”浩杰对我显露出的爱, 炽热而真诚。

从2010年4月到2011年4月, 整整一年, 我沉浸在恋爱的甜蜜中。

浩杰勤奋工作, 一边还房贷, 一边攒钱想买车。“没有车, 怎么接送老婆上下班?”他以爱的名义展现他对我情有独钟, “以后做你专职司机。”反正他做什么都是为了我。

2010年12月, 有一天, 浩杰陪我在龙江看电影。电影散场, 走出来, 外面下雨了。路过停车场, 看见别人驾车远去, 浩杰拉着我在路边拦出租车。我们没带雨伞, 最后, 钻进一辆出租车的时候, 浩杰蓦然间愧疚不已, “我得抓紧买车

了, 不然你跟着受罪。”

“没有啊。”我说的是实话, 有没有车对我来说并不重要。

### 浩杰拉我去上海看车展

浩杰的买车计划正式摆在面前。

2011年春节过后, 准确点说, 自今年3月起, 浩杰和我聊的最多的是车。

“想买就买吧。”虽然我不赞成他急着买车, 但不能打消他的积极性。

“不买个车, 真对不起自己的生活, 更对不起你。”2011年4月, 浩杰拉我去上海看车展, 他兴奋异常, “我存款不够, 想从那先预支点。”浩杰有意将后面的话说得慢悠悠, 极为自然。

“啊, 什么?”我担心的事终究来了, “要不, 缓缓再买, 不急这一时呀。”

“你看看, 夏天来了, 梅雨季节, 经常下雨。没有车很不方便, 我不好接送你啊。”浩杰执

意想买车, 他的钱不够, 需要我支援。我旁敲侧击地说, 等我们结婚再买车, 到时候我家来买也可以。

“那要等到哪天?”浩杰的这话叫我失望, 我承认我家人并不赞同我们, 而我至少对这份感情抱有希望。

2011年5月, 浩杰向我借钱的节奏越来越快。他言真意切: “你是我女朋友, 怕什么? 怕我们分手?”

“是合买吗?”5月2日, 浩杰陪我在湖南路买衣服, 接着我们在玄武门上地铁去江宁。地铁上很挤, 浩杰又提到买车, 我试探性地问他。回忆我们的感情, 我茫然。

“合买的话, 你需要增加投资。现在, 你出五万就行, 不对, 借五万给我就行。”浩杰从我的角度考虑问题, “算我买的, 你的钱算是借的, 有什么不放心的呢?”他没提给我打欠条, 我更不敢说。

倾诉人: 星文, 26岁(文中人物皆为化名, 请勿对号入座)

时间: 5月27日

地点: 广州路某茶室

记录: 快报记者 梅剑飞

## 她第N次对我说分手

“分手!”2011年5月中旬, 一个周六, 我们计划好去她家。当天, 去车站的路上, 我的钱包丢了, 车票没了。糟糕的是, 现场买不到立即就能走的票。丽雯埋怨我, 她的怨言激起我的怒火。

### 我想和你深入交往

每天, 她按时对我说“早安”。我和丽雯在朋友聚会中有过一面之缘, 不久, 我们在地铁上又偶遇一次。

“看来这不仅仅是巧合。”当天傍晚, 我给丽雯发短信, 她回我: “那你想怎么样?”

“我想和你深入交往。”我没想到, 这样简简单单的一句话, 丽雯便成为我的女朋友。

我们最初交往的时候, 是2009年春天, 春暖花开, 恋爱的季节, 我们情投意合, 如胶似漆。

“其实我第一次看到你, 对你的感觉就比较好, 我都想主动跟你联系的, 但是, 女生嘛……”丽雯说她对我本来就有意思。好在我们有了再次碰面, 再加上我有意无意的暗示, 我们好了。活泼开朗的丽雯很温柔, 也很细心。恋爱了, 她几乎每天都比我

早起, 早晨必定向我问早, 说我是大懒虫。

在丽雯的催促中, 我懒洋洋起床。她是我的小闹钟。

轻易便拥有了丽雯的心, 我反而觉得没有成就感, 这使我在和丽雯交往的过程中, 显得漫不经心。

### 她怎敢对我颐指气使?

2010年10月的一天, 我在朋友家玩。丽雯打电话, 我手机静音, 连打五遍全没听到。

“喂, 找我什么事?”晚上10点多, 我从朋友家出来, 给丽雯回电话。恰巧, 我路过一个酒吧门口, 身边传来阵阵女生的嬉笑声。

“你在哪?”丽雯说。“朋友家打牌的。”我说, “现在结束了, 出来啦, 准备去找你。”

“找我干什么?”丽雯淡淡地说。

我说: “不找你, 那我去干什么?”

“别来找我了, 继续你的花天酒地吧。”丽雯挂掉电话。

我以为自己听错了, 看看手机, 确实是已挂断。我打过去, 丽雯接听了, 我劈头盖脸地吼: “你挂我电话? 什么意思? 你得瑟啥……”

丽雯对我一向体贴, 百依百顺, 她突然冲撞我, 我极不适应。一股无名业火在心底升起, 丽雯的反差是不正常的, 她怎么敢对我颐指气使?

我们吵起来, 丽雯质问我身边为何有女孩的喧哗声。我说路过某酒吧了, “你这是强词夺理, 刚才电话中, 你身边还有男人的说话声呢? 什么? 你在看电视? 我凭什么相信你? ……”

“你有病, 不可理喻。”丽雯固执起来, “分手算了……”

“一边去,”我也固执, “该干嘛干嘛去!”

丽雯眨眼消失, 第二天, 我的

世界没有她, 我没当回事。第三天, 我慌了, 没有丽雯的存在, 我无所适从。在以往的交往中, 我对她漫不经心, 将对我的好当成天经地义。而我在享受她的爱意绵绵时, 正潜移默化地爱她依赖她……

我强忍着, 不能轻易低头。庆幸的是, 第七天, 丽雯主动回来了, 她说她受不了身边没有我的日子。唉, 我又何尝不是?

### 丽雯的温柔哪里去了?

我身边的朋友对丽雯的印象普遍较好, 她善解人意待人真诚。在有过第一次交锋后, 虽然她先妥协了, 但此事给我不少警醒。我也由此变得对丽雯在乎起来, 对她恩爱有加。

丽雯却变了。只有我自己清楚, 丽雯的缺点是致命的, 她将“分手”二字挂在嘴边。

好吧, 我粗略统计一下, 自

2010年10月到2011年4月, 丽雯和我吵架至少二十次, 每次她都以分手相威胁。

“分手!”2011年5月中旬, 一个周六, 我们计划好去她家。当天, 去车站路上, 我的钱包丢了, 车票没了。糟糕的是, 现场买不到立刻出行的票。丽雯埋怨我, 她的怨言激起我的怒火。

“你是不是认为我故意丢掉了? 我够烦躁的了, 你不安慰我, 还唧唧歪歪。”我理解丽雯, 毕竟她爸妈在家等我们。

我们在中央门汽车站前吵起来。天啊, 丽雯的温柔哪里去了? “分手!”丽雯丢下我, 我没有追上去, 她迅速被人群淹没……

丽雯又说分手了! 接下来她至少消失几天, 再若无其事地回来。她是想刺激我, 激发我对她的爱?

“你分手上瘾了?”我冲她的背影喊, 她没理我。



漫画 俞晓翔